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Maghiarte din 

JELENTESEINK,, 
A HARCIEREKROL 

lasitól északkelesre 
mmeghmiusalitaik a szovjet 

állörési kizsérletek 
Berlin (DNB). A német vezéri fő- 

adiszállás április 12-i, szerdai jelentése 
szerint a keleti harctéren a Krim-fél 

iget északi szakaszán német és román 
patok, kemény harcok közepette, to- 
b délre fekvő állásokba szakadtak el. 

agyszámu szovjet páncélost megsem- 
itettek A Kercs-félszigeten szintén 
inditott elszakadó mozdulatok során 

ercs városát és kikötőjét, valamennyi 
hadi fontosságu berendezésének elpusz- 
titása után kiüriterték. A nagy erőkkel 
utánnyomuló bolsevistákkal sulyos har- 
cok vannak folyamatban. Ovidiopolrál, a 

A Dnyeszter torkolatától keletre, a német 
csapatok heves szovjet támadásokat el- 
Láritottak és előnyomuló szovjet erőket 
megsemmisitettek. A Dnyeszter alsó fo- 
lyásánál, Orheitől délkeletre és Tasitól 
északkeletre meghiusultak a szovjet erőknek páncélosokkal támogatott áttó- 
rési kisérletei. Iasitól északkeletre gyors 
német csapatok a bolsevistákat vissza- 
vetették és egy fontos magaslati terepec elfoglaltak. Több elvágott szovjet harci 

csoportot megsemmisitettek. Szianiszlau 
és a továbbra is szivósan védelmezett 
Tarnopol városa között német és magyar 
kötelékek az ellenség szivós védekezése 
ellenére ismét több helységet elfoglaltak, 
Kovel harci körzetében a német csapatok szovjet harci csoportokat szétvertek 
Az olaszországi déli alcvonalon teg. 
nap a rohamcsapatok ismét több ellen- séges támaszpontot és kiserődöt helyőr. 
ségével együtt a levegőbe röpitettek. 
ettuno körzetében a német messzehor- 

ló ütegek az ellenséges anyagraktárak- 
ban erős robbanásokat és kiterjedt tüze- 
et okoztak. 

émet harci és torpedóvető repülőgé- 
k az elmult éjtszaka támadást intéz- 

ek a Földközi tengeren az angol- 
akamerikai utánpótlási forgalom el- 

D 

német távirati iroda bő lapszemlét 
A közöl Hull amerikai külügyminiszter 

vasárnapi rádióbeszédének vissz- 
hangjáról. A DNE. jelentései kiemelik azo- 
kat a semleges lapvéleményeket, amelyek 
szerint a semleges államoknak szövetséges 
gazdasági és politikai offen- 
zivára kell számiíitaniok, Erdekes, hogy 
az amerikai külügyminiszter Svájcot nem 
sorolta azok közé a semleges államok közé. 
amelyekre a szövetséges hatalmak fokozott 
nyomást szándékoznak gyakorolni a ten- 
gelyállamokkal való kereskedelmi kapcso- 
lataik korlátozására. illetve felszámolásá- 
ra. Annál komolyabb figyelmeztetést in- 

szághoz, Snanyolországhoz, Portugáliához 
Törökországhoz és Wrorszárhoz. A szában- 
forgó államok sajtóia egyrészről hangoz- 
tatia. hogy a tengelvállamokkal s elsősor- 
ban Németországgal való kapcsolatokra 
szükségük van, másrészről felveti a kér- 
dést, kárpótolni tudnák-e a szövetségesek 
a semleges országokat a tengelyállamok- 
kal való kereskedelmi forgalom megszüné- 
se esetén. Altalában az a vélemény, hogy az angolszász szövetségesek nem lennének 
abban a a helyzetben, hegy akár Svédország- 
nak, akár Törökországnak vagy más ál- 
lamnak megfelelő ellenszolgáltatást nyujt- 
sanak Németországban megszünő piacaik- 
ért. E mellett természetesen elvi kérdések 
is felmerülnek. Még áz angolbarát maga- 
tariasaról ismert Yalcsin török köziró is 
azt irja a Tanin-ban, hogy ha a szövetsége- 
sek valóra váltanak Hull bejelentését, ez a 
sSemleges államok önrendelkezési jogát sér- 
tené, legalább is gazdasági viszonylatban, 
Ez pedig az erőszak politikájának nyitánya, 
Szadak török képviselő következtetéseiben 
ennél is tovább megy és attól tart, hogy a 
gazdasági nyomás előbb-utóbb háboruba 
sodorná azokat az államokat, amelyeknek 
eddig sikerült megőrizniök semlegességü- 
ket. 

STETTINIUS-EDEN TALALKOZÓ 

Stettinius, az Egyesült Allamok helyet- 
tes külügyminisztere, miután vasárnap 
Churehill brit miniszterelnökkel folytatott 
1 bb megbeszélést, április 11-én, ked- 
den megkezdte tanácskozásait Eden brit 
kulügyminiszterrel, jelenti Genfből a 
Rador, Az Europapress tudósitója ugyan- 
ekkor rámutat arra, hogy Stettinius kisé- 

ARA S LEI 

tézett az USA külügvminisztere Svédor- 

a pl in nemerar coni. ord. 
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ki külügyminisztérium európai osztályá- 
nak helyettes főnöke, Wallace Murray, a 

kuülügyminisztérium közelkeleti és Isaiah 
Bowman, a külügyminisztérium afrikai 
osztályának főnöke, továbbá John Hopkins, 

a baltimorei egyetem rektora, aki Amerika 
egyik legkiválóbb földrajzi szakértője. 

SVEDORSZAC 

Husvét vasárnapján mint a DNB. 
sSteckholmi jelentése közölte - amerikai 
bombavetők hatoltak svéd terület föléé A 
mégelháritás müködésbe lépett. Vasárnap 
estig 11 amerikai bombavető kényszerle- 
száliását jelentették. A Stockholms Tid- 
ningen cimü svéd lap azt irja, hogy mint- 
egy száz amerikai repülőgép járt a jelzett 
idében Svédország felett. Ugyanez a svéd 
lap felhivja a figyelmet az Evening Stan- 
daró cimü angol ujság tegnapi cikkére, 
mely az angolszász légierőnek svéd terület 
fölett való megjelenését Hull amerikai kül- 
ögyminiszternek a semleges hatalmakhoz 
intézett szigoru figyelmeztetésével hozza 
összefüggésbe. Ugy látszik, a szövetsége- 
sek erősiteni akarják a zárlatot, ha a né- 
mef termelést már magában a termelés 
forrásában nem tudnák megállapitani, - 
mondja az Ewening Standard hirmagya- 
rázatát ismertető stockholmi DNEB-jelentés. 

BADOGLIO 

Badogno tabornagy kormánya, miután 
sikeruit a diplomacia, kapcsolatot felven- 
nie Moszkvával, Tito jugoszláv bizottságá- 
val is érintkezést keresett, A Daily Teleg- 
raph cimü angol lap arról értesül, hogy 
Smeodlaka dr. - ito külügyminisztere - 
és Badoglio tábornagy között megállapo- 
das jött létre Jugoszláviának Badoglio tá- 
bornagy Olaszországával való azonnali ka- 
tonai és politikai együttmüködése érdeké- 
ben. A megállapodás teljes szövegét csak a 
Badoglio-kormány átalakitása után hozzák 
nyilvánosságra, a Daily Telegraph azonban 
- mint a Rador berni jelentési közli - az 

egyezmény néhány pontjára már célzást 
tesz. E szerint Badoglio tábornagy kormá- 

nya Tito nemzeti bizottságát „Jugoszlávia 
tényleges kormányának" ismeri el és meg- 

bizottat küld Tito főhadiszállására, Tito 

szintén képviselteti bizottságát Bariban. 
Az egyezmény egy másik pontja értelmé- 

ben a Tito oldalán küzdő olasz csapatokat 
közvetlenül Tito főparancsnoksága alá he- retében van Freeman Mathews, az ameri- lyeryik, (-r) 

Magyar 
........ 

Tulerővel vivott sulyos harcok a Krim-félsziget 
lasitól nyugatra a német és román erők 

visszafegla ták Tg.-Frumes és Pednl Iteaiei városát 

Algir tengerrészén megsemmisitet 
egy hajókiséretből 2 rombolót és 

egrongáltak 6 teherhajót 42.000 ton- 
artalommal. 

Eszakamerikai bombázó kötelékek 
pső és keleti Németország ellen in- 
t nappali támadásai során ismét 

y veszteségeket szenvedtek. Heves 
okban és a légvédelmi tüzérség 
9 ellenséges repülőgépet, kö- 

05 négymotoros bombázót le 
b megtámadott helységben, 

1 ettin város területén ká 
eletkeztek és a lakosságnak vesz- 

ségnek. Közép-Besszarábiában 
áészeaki részében német páncélos 

ellenséget, nagy veseteségeket 

az elmult éjtszaka terrortámadást intéz- 
tek A a chen város ellen. A város te. 
rületén károk és a lakosság között vesz 
teségek támadtak. E támadás során, 
valamint a megszállott nyugati terület 
fölött 22 ellenséges repülőgépet megsem. 
misitettek. Nehány angol repülőgép 
ezenkivül bombákat dobott Hanno- 
ver körzetére. Gyors német harci re- 

pülőgepek az elmult éjtszaka jó ered- 
ménnyel támadtak keletangliai célpon- 
tokat. Egy német hajókaraván biztositó 
jármüvei Loire folyó torkolatánál 4 an- 
gol vadászbombázót jőttek le. Német ten. 
geralattjárók 5 ellenséges hajót 37.000 
tonnatartalommal, valamint 2 rombolót 
és egy aknaszedő naszádot elsüllyesz- 
tettek. 

Bucuresti. (Rador). Az április 
parancsnokság a következőket közli: 

A Krim-félsziget északi részén, 
gyalogsággal, harcikocsikkal 

román erők tervszerüen visszahusódtak 

volt csapatok visszafoglalták Podul 

z 

A román hadsereg-lőparancsnokság közleménye 

ahol az ellenség számbeli fölényben lévő 
ás légi erő vel támad, a német és román továbbra is sulyos védelmi harcokat foly tatnak, Odesszától nyugatra 

nem volt semmi fontos esemény. Moldova 
alakulatok román egységekkel együt, oldalozó ellentámadást intéztek az ellenség táma dó ékei ellen, az ékeket szétverték s az 
okozván neki, visseavetették. A német és román 

Tloaei és Tárgu-Frumos városokat. 

11-i hadmüveletekről a ha/isereg-fő- 

csapatok 

a német- 
és nagy veszteségeket okoztak az ellen- 

A timisterontali tömr: 
vényszék bej. sz. 38. 

(Bes. No. 384/1938)1. 
Alapitotta: 

Dr. VUCEme 

Népkőzösség lapja 
-......... 

északi részén 

A POLITIKAI 
ARCVONAL 

Viktor Enánuel király 
bejelemtettle lermondásár 
Róma. (Tp). Nápolyi hiradás sze 

rint Viktor Emánuel olasz király rádio 
utján bejelentette, azt az elhatározását, 
hogy mint uralkodó elhagyja helyét és 
fiát, Umberto trónörököst, a nemonti 
herceget az olasz királyság főhelytartó- 
jává nevegte ki. 

Stettimius megkezdte 
tanácskozásai Edenmnel 

Genf. (Rador). A DNB jelenti: Az 

Eden angol külügyminiszter és Stetti- 
nius, az Egyesült Allamok helyettes kül- 
ügyminisztere közötti londoni megbe- 
szélések után kiadott nyilatkozat meg 
éllapitja, hogy a tárgyalások során va- 
lamennyi külpolitikai kérdést érintet- 
ték. A megbeszéléseken részt vett az 
Egyesült Allamok londoni nagykövete, 
Wynant is. 

SZTÓJAY HELYETTESE A 
KÜLÜGYMINISZTÉRIUM ELEN 
Budapest. (Rador). A DNB. jelen- 

ti: Sztójay miniszterelmök, aki egyben a 
külügyminisztériumnak is vezetője, ál- 
landó helyettesévé Jungert-Arnéthy Mi- 
hály követet és meghatalmagoti minisz- 
tert nevezte ki. 
Az uj miniszter 1988-ig Magyaror- 

szág diplomáciai képviselője volt a balti 
államokban, majd követ Ankarában A 
magyar-szovjet diplomáciai kancsolatok 
helyreállitása után Magyarország 
mosekvai követévé nevezték ki, majd 
1989-ben szófiai magyar követ lett. 

Semleges sajléhangok 
Hull beszédéről 

Bern. (Tp). A svájci sajto élénke 
foglalkozik Hull amerikai külügymi 
niszternek legutóbbi beszédével és fő 
leg a semleges országokat érintó kije- 
lentéseit ismerteti. A Liberté cimü 
lap megállapitja, hogy Hull beszéde 
aligha volt kellemes a semlegesek szá- 
mára, az amerikai külügyminiszter 
ugyanis meglehetősen éles hangon hoz- 
ta a semlegesek tudomására a szövetsé 
gesek ama elhatározását, hogy, a semle- 
ges államoknak a jövőben nem engedik 
meg a tengely-országokkal való keres- 
kedési. A semleges országokról azon 
ban nem lehet kivánni azt - irja a sváj- 
ci lap - hogy lemondjanak olyan keres- 
kedelemről, amelyre szükségük van lé- 
tük szempontjából. Ebben az esetben 
az lenne szükséges, hogy a szövetsége- 
sek ki tudnák egyenliteni az ezzel járó 
veszteségeket, amire azonban nem képe- 

sek. 

SVEDORSZAGNAK SZÜKSEGE VAN 
A NÉMET BEHOZATALRA 

A stockholmi Aftonbladet cimü 
svéd lap azt irja, hogy a szövetséges 
talmak politikája továbbra is a sürü 
köd mögé bujik, A Németországgal va- 
ló svéd kereskedelem fenntartása ne 
csak Németország érdeke, han-m 
ország érdeke is, mert szülsége 
német behozatalra, Svédorszá. 
vetségesek fenyegetéseivel s 
megemliti a svéd terület 
különböző sérelme a 
a husvéti ünnepek 
tek 
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reni sajtó egy része sőt egyes po- 
itikai körök is kedvezőtlenül fogadták. 

Az egyik befolyásos köztársaságipárti 
képviselő szemére veti Hall külügymi- 

miszternek azt, hogy sohasem játszik 

nyilt kártyákkal. A teheráni és kairói 

értekezletről eddig nem adott ki közl
e- 

ményt, azt sem szögezte le, hogy az 

Atlanti-okmány érvényes-e a k
is nemze. 

tekre, vagy sem. Az egyik a
merikai lap 

megállapitja, hogy a külügyminiszter 

csupán rövid bepillantást engedett a 

Franciaország és Olaszország Iránya- 

ban követett politikálba. A bes
zédnek ez 

a része nem világos és nem
 egyértelmü. 

Rooseveltet és Hullt az 
Isten nem bizta 

meg azzal, hogy Franciaors
zág sorsát 

irányitsák. 

Londonban Hull beszédével kapcso 

latban hangoztatják, hogy
 az nem üres 

szótecsérlés a semleges országokkal 

szemben és számítani
 lehet arra, hogy 

Svédország, Spanyolorsz
ág, Portugália, 

Törökország és Irország ellen i
s fokozó- 

dik az angolszász nyomés.
 

GAZDASAÁGI éS POLITIKAI 

OFFENZIÍVA 

A Svenskea Dagbladet
 cimü 

svéd lap londoni tudósitója 
szerint az 

angol tóváros politikai köre
iben ugy Vé- 

hk, hegy Hull lenyegetései
 egy, a sem- 

leges országok ellen irányul
ó gazdasági 

és politikai offenziva bejelentését je- 

lentheti. A svéd lap különben a 
beszédet 

a közeli amerikai elnökválasztás
sal hoz- 

za kapcsolatba és kisérletne
k tekinti ar: 

ra, hogy az elmökválasztás
 ellenpártjai 

nyilvánosságra hozzák külpo
litikai Pprog- 

ramjukat. 

„ULTIMATU
M 

Ankara. (Tp). A török lapok is 

élénken foglalkoznak Hull be
szédével és 

a legtöbb vezércikk pira
lja a beszédnek a 

semleges államokka
l szemben elfoglalt 

álláspontját. A Ta nin címü lapban 

Yalcsin képviselő Hul
l beszédének a 

semlegesekre vonatko
zó megállapitásait 

valósággal „ultimátumnak
 nevezi és 

visszautasítja azt a vá
dat, amely szerint 

a semlegesek Németországot fegyver- 

szállitással támogat
ják és hangsulyozza,

 

hogy a semleges álla
mok badoi 1 

delkezhetnek árulit elhelyezése érdeké-
 

hen. Hull kifejezésre jut
tatta a szövetsé 

gesek legtitkosabb
 hátsó gondolatát és 

éz nem az igazság, hanem az erőszak 

elvén alapul, ami jogg
al nyugtalanitja a 

semleges államokat és ne
m alkalmas a 

bizalom felkeltésére, - ir
ja Valcsin. 

Az Ak s a m cimű tö
rök lapban S Z a- 

dak képviselő leszögezi,
 hogy Olasz 

ország és Franciaorsz
ág jövőbeli elren 

dezését illetőleg állan
dóan ellentétek mu- 

tatkoznak a szövets
égesek között. Hull 

beszédéből idézi annak kijelentését, 

amely szerint az Egyesül
t Allamok nem 

akarják a semleges Allam
okat a háboru- 

ba való belépésre kény
szeriteni, de erre 

megjegyzi a lap, hogy a sem
legesek szá- 

mára létfontosság
u kérdés az áruiknak 

külföldre való szállitása és behozata
la. 

Ha felszólitják a semleges államokat, 

hogy szüntessék meg az ár
ucserét az el- 

lenséges államokkal, akkor biztositéklot 

kell kapniok a szövetséges
ektől, hogy 

ugyanolyan feltételek mellett kárpótol- 

jála őket és a szövetsé
geseknek kell a 

semlegeseket nyersa
nyaggal ellátni. Kü- 

lönben olyan gazdas
ági nyomás alakul 

ki, amely a háboru
ba való lépésre kény- 

szeriti a semleges országo
kat. 

FELSZ7OLITÁS 

DIPLOMACIA? 1szAKITAÁSRA? 

Stockholm. (Tp). Svéd politika
i 

körökben nem veszik kom
olyan a Dai- 

ly Express cimű angol lap hirét, 

amely szerint az Egyesü
lt Allamok fel- 

fogiák szólitani az ös
szes semleges álla- 

mokat a Németorszá
ggal való diplomá- 

tiai kapcsolatok meg
szakitácóra. 

ceguiabb 

Cáfoliák a török-orosz 

letének jegy nélkül 

szabadon ren 

őmunkatársak: 

CSAKANY BELA üdr. 
TAKATS LAJOS ar. 

A kivételes háborus 
helyzet indokolta intéz- 

kedések az elmult hét 

folyamán is a gazdasági 

jellegü rendelkezések el- 

ső vonalában foglalnak 

helyet. Ezek egyrésze 

ezeltal is a készletek észszerü felhasználá- 

sát célozva, élelmiszer-korlátozásokat lép- 

tetnek életbe, másrészt pedig árszabályozó 

jellegüek. . 

A legfontosabb valamennyi között az a 

rendellezés, amely szerint április 10-től 

kezdve a zsir eladása a fogyasztónak csak 
jegy ellenében történhetik. A fejadag 

nagyságát a katonai és polgári ellátási ál- 
lamtitkárság szabja meg (Universul, 1944 
IV. 11., 101. szám). Ide tartozik a had- 

felezerelési és haditermelési minisztérium 

batározata a gépjármüvek benzinszükség- 

való kiszolgáltatásá- 
ról; az igazságügyi minisztérium közlemé- 

nyo arról, hogy államvezetői kézirattal 
megváltoztatták az anyakönyvi törvény 

végrehajtás utasitásának több szakaszát. 
Ennek értelmében a légi támadás, háborus 
kóérülmények okozta robbanás vagy vasuti 

szerencsétlenség következtében életüket 

vesztett személyek halálát a jövőben nem- 

csak az illetékes körorvos, illetve egész- 

ségügyi közeg, hanem az illetékes anya- 

könyvvezető, ennek megbizottja vagy min- 

den más rendőrtiszt elvégezheti (Univer- 

sul, 1944 IV. 11, 101. szám), a nemzeti 
bank felhivása a közönséghez, amely ta- 

pasztalatokból kiindulva azt tanácsolja, 

hogy bankjegyeit a közönség ne tartsa ott- 

hor, hanem helyezze el a pénzintézetek- 
ben, a postatakarékpénztárnál, nehogy 

légi támadás következtében a bankjegyek 

elpusztuljanak (Universul, 1944 IV. 11. 

101. szám); az igazságügyi minisztérium 

az elköltöztetett birói hatóságok előtt folyó 

ügyeket rendelettel más biróságok ügy- 

körébe osztotta be. Igy az elköltöztetett 3 

táblabiróság, 14 törvényszék, 74 járásbiró- 

ság és 2 munkabiróság közül Erdélyben és 

a Bánságban 2 táblabiróságot, 10 törvény- 

szeket, 49 járásbiróságot és 2 munkabiró- 
ságot helyeztek el. (M. O. 1944 IV. 1. 

a2 823. számu rendelet); az országos ár- 

kormánybiztosság Bucuresti részére, a vá- 
rosi előljáróságok hasonló természetü ren- 

delkezése megjelenéséig pedig az egész or- 

szág területére szóló érvénnyel megszabta 

az ablaküvegek felszerelésének munkadiját 

(Universul, 18944 IV. 10., 100. szám); szin- 

tén árkormánybiztossági rendelettel szab- 

ták meg a gépkocsik külső és belső gumi- 

abroncsa javitásának diját (Universul 

1944 IV. 11., 101. szám). 
A katonai és polgári ellátási államtitkár- 

ság rendeletben kötelezett hat tésztagyá- 

rat - köztük a bragsovi-brassói Seewald- 

féle, a sibiui-nagyszebeni Ühl-féle és a eris- 

tian -keresztényfalvai Alfa-gyárat, hogy 

április 10-től számitott két hónapi időtar- 

tamra, valamint ezt követően havonta 

mennyi tésztafélét kötelesek előállítani. 

(Universul 1944 IV. 11., 101. szám,) 

Az egészségügyi minisztériun közölte, 

hogy minden olyan csokoládéutánzat, 

amelyben nincsen kakaó, csakis „csokoládé- 

pótló" (inlocuitor de ciocolata) elnevezés 

afatt kerülhet forgalomba. (M. O. 1944 í 

4., 109.486. számu rendelet.) 

Az országos ár-kormánybiztosság a hé- 

ten a pamutfonal (Universul 1944 IV. 
10., 

100, szám) és az idei belföldi gyapju leg- 

magasabb árát állapitotta meg (Universul 

1944 IV. 11., 101. szám.) (p. i.) 

Kézdezzen - mt felelünk 

özv. scH. R-NE ARAD. A légvé- 

delmi hivataltói kapott felvilágositás 
s rint a lakás és a benne lakó szemé- 

iyek arányában köteles hozzájáruini. 

(0e) 
H. E. LUGOJ-LUGOS. Az 1943 julius 

1tén érvénybelépett nyugdijtörvény 140. 

szakasza értelmében a volt osztrák-magyar 
megnemtámadási szerző

dés 
hirét 

Bucuresti. (SPP). 
Isztanbul je- 

lenti: Teljesen komolytalan az a hir, 

amely szerint Törökország husz évre 

szóló megnemtámadási szerződ
ést kö 

tött 

monarchia nyugdijtörvénye szerint meg- 

állapitott nyugdijat nem számitják ujra. 

(0e) 

K. Gy. Tarnaveni-Dicsőszentmárton. Kér- 

A Déli S6iclap gazdasági és jogi figyelője 
...... 

Miként multheti Figyelőnkben részle- 

tesen megirtuk, a mult évVi kereskedelmi 

és ipari egyenes adót, valamint a kéz- 

müvesek, szabadfoglalkozásu! és egyéb 

keresettel biró adófizetők tavalyi adoját 

én megfelelő emeléssel - a folyó 

vénzügyi évre átvitelezik. Ennek ellené- 

fe szükséges az egyenes adótörvény ez- 

idei módosításának ismerete. Szükséges 

azért is, mert a módositás egyes intézke- 

dései az idei adóátvitelezésre is lényege- 

sen kihatnak 

Mindenekelőtt leközöljük a rögzitett 

L osztály, 5000 lej adóalapig, uj a d ó- 

kivetésnél: elemi adó 1000 lej, 5 ez- 

relék statisztikai dij 5 lej, 2 százalék 

társadalmi hadisegélypétlék 80 lej, 3 szá- 

zalék kiegészitő pótlék 30 lej, összesen 

1115 lej az átvitelezett adóná/ 

összesen 1815 lej. 

3I. osztály, 5001-10.000 lej adóalapig 

uj kivetésnél: elemi adó 2000 lej, 5 

ezrelék 10 lej, 2 százalék 160 lej, 3 szá- 

zalék 60 lei, összesen 2330 lej átvite- 

lezésnél: összesen 2780 lej. 

IXI. osztály, 10.001-15.000 lej adó- 
aiapig, uj kivetésnél: elemi adó 

3500 lej, 5 ezrelék 18 lej, 2 százalék 280 

jej, 3 százalék 105 lej, összesen 3903 lej 

átvitelezésnél: összesen 4603 lei. 

IV. osztály, 5.001-20.000 lei adóalapig 

ujkivetésnél: elemi adó 4500 lej, 5 

ezrelék 28 lej, 2 százalék 360 lej, 3 száza- 

lék 135 lej, összesen 5018 lej; átvite- 

lezésnél: összesen 5918 lej. 

V. osztály, 20.001-25.000 lej adó- 

alapig, uj kivetésnél: elemi adó 

6000 lej, 5 ezrelék 30 lej, 2 százalék 480 

lej, 3 százalék 180 lej, összesen 6690 lei; 

ávitelezésnél: összesen 7890 lej. 

VI. osztály, 25.001-40.000 lej adó- 
alapig ui kivetésnél: elemi adó 

9000 lej, 5 ezrelék 45 lej, 2 százalék 720 

lej, 3 százalék 270 lej, összesen 10.035 

lej,átv itelezésnél: összesen 11.835 

lej. 
VII. osztály, 40.001-50.000 lej adó- 

alapig, uj kivetésnél: elemi adó 

12.000 1ej, 5 ezrelék 60 lej, 2 százalék 960 

lej, 3 százalék 360 lej, összesen 13.380 

lej átvitelezésnél: összesen 

15.780 lej. 
VIII. osztály, 50.001-75.000 lej adó: 

alapig, uj kivetésnél: elemi adó 

17.500 lej, 5 ezrelék 88 lej. 2 százalék 

1400 lej, 3 százalek 525 lej, összesen 

19.513 lej: átvitelezésnél: össze- 

sen 23.018 lej. 
IX. osztály, 75.001-100.000 lej adó- 

alapig, uj kivetésnél: elemi adó. 

22.500 lej, 5 ezrelék 113 lej, 2 százalék 

1800 lej, 3 százalék 675 lej, összesen 

25.088 lej átvitel ezésnmél: össze- 

sen 29.588 lej. 

X. osztály, 100.001-150.000 lej adó- 

alapig, uj kiveté snél: elemi adó 

85.000 lej, 5 ezrelék 175 lej, 2 száz
alék 

a800 lej, 3 százalék 1150 lej, összesen 

39.125 lej; átvitelezésnél: össze- 

sen 46.125 lej. 

alapig, uj kivetésnél: 

sen 78.900 lej. 

80 838 jej átvitele zésnél:
 össze 

sen 94 838 leij. 

XIV. osztály, (uj) 

Jésével sziveskedjék ügyvédhez fordulni. lej adóalapig, uj kive 

adó 92.500 lej, szuperkvóta 5100 lej,
 

Az egyenes adótörvény mó 
(Első közlemény) 

L Kereskedelmi és ipari cégek rögzitett adója
 (patenta fxa 

XI. osztály, 150.001-200.000 leij 
adó- 

elemi adó 

45.000 lej, 5 ezrelék 225 lej, 2 százalék 

3600 lej, 3 százalék 1850 iej, összesen 

50.175 lej; átvitelezés nél: össze- mennyiseg és eladási ár szerin
t a for 

sen 59.175 lei. galmi adókülönbözet beszedése végelt ( 

XII. osztály, 200,.001-250.000 lej adó- pénzügyigazgatóságnak bejelenteni. 

alapig uj kivetésnél: elemi ad' Tekintve, hogy az erre vonatkozó mi 

60 000 lej, 5 ezrelék 300 lej, 2 százalék niszteri rendelet ae ország különbö 

1800 lej, 3 százalék 1800 lej, összesen 

66.900 lej; átvitelezé snél
: össze- 

XI osztály, 250.001-300.000 lej adó- 

alapig uj kívetésnél: elemi adó adási ár, az üeleteleben konfekcióáru 

72.500 lej, 5 ezrelék 363 lej, 2 százalék az eladási ár fele után számitand. 

3200 lej, 8 százalék 2175 lej, összesen 

tésnél: elemi 

dositása 

adóosztályok uj adóit. Külön a kereske 

delmi és ipari vállalatokét, külön a kis 

iparosokét (kézmüvesekét). Közöljük, 

hogy ezekben a osztályokban mennyi az 

adő, uj adóztatás és mennyi, átvitelezés 
esetén. Megjegyezzük, hogy az osztályo 

zásban nem reszesülhetnek a részvény: 

társaságok, a szövetkezetek és azok a 

vállalatok, melyek két évnél k 

idő óta müködnek. Utóbbiak ad. apjs 

mindazonáltal a megfelelő osztály adója 

nak középarányos jövedelme szerin 

kerekitendő ki. 

í 

) 

ezrelék 488 lej, 2 százalék 7400 lej, 3 
százalék 2775 lej, összesen 108.268 lej; 

átvitelezésnél: összesen 126.763 

tej. 

XV. osztály, (uj), 400.001-500.000 
lej adóalapig, uj kivetésnél: elemi 

ado 120.000 lej, szuperkvóta 8400 lej, 5 

ezrelék 642 lej, 2 százalék 9600 lej, 3 szá- 
zalék 3600 lej, összesen 142.242 lej át- 
vitelezésnél: összesen 166.242 lejj 

11. A kézmilvesek 
(kisiparosok) rögzitett adójam 

Ide csak az a kisiparos osztható be, 
aki maga vezeti üzemét, nem árusitja 
készitményeit mühelyén kivül, eladási 
helyiségek utján, utazók által, bizományi 
raktárak utján, továbbá mem árusit vá 
sárolt árukat és adóköteles jövedelme 
nem haladja meg a 150.000 lejt, 
Miután az egyes osztályok adóalapjai 

ugyanazok, mint a kereskedelmi és ipari 
adurnál, az osztályokat az adóalapok 

részletezése nélkül közöljük: 

I. osztály, uj kivetésnél: elemi 
adó 800 lej, 3 százalék 24 lej, összesen 
824 lej; 1941. évi osztályozás átvitelezé- 
sénél: összesen 1224 lej, 1942. évi osztá- 
lyozás átvitelezésénél: összesen 1144 1 

H. osztály, uj kivetésnél: elemi 
adó 1600 lej, 3 százalék 48 lej, összesen 

1648 lej; 1941-ből való átvitelezésnél: 

összesen 2448 lej; 1942-ből való átvite- 

lezésnél: összesen 2288 lej 

I. osztály, uj kivetésnél: ele 

mi adó 2800 lej, 3 százalék 84 lej, össze 
sen 2884 lej; 1941-ből való átvitelezés- 

nél: összesen 4284 lej; 1942-ből való át- 

vitelezésnél: összesen 4004 lej. 

IV. osztály, uj kivetésnél: ele- 

mi adó 3600 lej, ő százalék 108 lej, ösz 

szesen 3708 lej; 1941-ből való átvitele 

zésnél: összesen 5508 lej; 1942.ből való 

étvitelezésnél: összesen 5148 lej, 

(Folytatjuk) 

mg 
hi 

Textilanyagok forgalmi 

adókülönbőzete 
A forgalmi adó április 1-től tört 

felemelése következtében de összes g
 

rak, nagykereskedők és 300.000 lej 

magasabb adóalap után megadóetatolt 

kiskereskedők április 10Ag kötelese 

voltak gyapotszövet, gyapjuszövet, se 

lyem, müselyem, celofibra és gumizott 

szövet, valamint az ezelből készült kon- 

fekció áru, továbbá a méterszámra e
lad 

ható kötöttáru, szalag, cipőjüző st 

március 31-én található késeletét 

részeibe a határidő letelte után érkezeti 
az érdekelt szakegyesületek a határidi 

meghosszabbitását kértékkkkk 

Áz adókülönbözet méterárunál az 

alábbi kulcs seerint: Gyapotszöve 

százalék, gyapjuszövet § száenlék 

lyem- és müselyemszövet száz 

celofibránál az a százalék, amely 

után az alapanyag után szedendő, an 

lyel együtt a celofibra előfordul. 5 



A Vezuv itha 
Az utóbbi hetekben részletes jelent

ések 

oltak be arról. hogy az olaszországi 

ismét szokatlan erővel müködik és 

lávatömeget lővel ki magából, 
A 

mányó ilyen veszedelmes méretü kitöré- 

s az 1906. év óta nem volt példa. A 
Ve- 

hosszu nyugalmi állapotát a tudósok 

használták fel, hogy kikutassák
 a vul- 

belsejét, A tudományos expedició, mi- 

te a Vezuvhoz érkezett, még előbb a 

szt-vidéken végzett fontos kutatás
okat 

acddig ismeretlen barlangokat fedezett 

a hegyek mélyén. Az igy szerzett tájé
- 

ödás alapján uj módszerekkel és külön- 

es tudományos eszközökkel kutatták
 át 

tüzhányót. A tudományos kutatások 

gállapitásai szerint a Vezuv krátere 

öbb meredeken hatol le, azután lá
tható- 

oldalt fordul és bizonyos mélység utá
n 

más irányba hajlik el. A nagy tüz- 

a nemcsak a jelenét, hanem a 

ját is fürkészték akkor és bizonyos
 tu- 

yos következtetéseket vontak le a 

jövőjére vonatkozólag, A vára
kozá- 

azonban, amelyeket az expedició mun- 

füztek, egyelőre nem váltak be a 

élt mértékben és igy a jövőbeli tudo- 

mnyos kutatás munkájára vár a feladat, 

elyet a szakemberek tiz év előtti bizott- 

ságanak még nem sikerült megoldani
a. 

ADÉELI HIRLAP kiadóhivatala 
1a közli igen tisztelt hirdetőfeleivel, hogy

 

Aa hivatalos rendelkezések következ- 

tében csökkentett oldalszámban való 

m) megjelenés ellenére sikerült olyan 

mi maegoldást találnia, hogy mindenfajta 

hirdetést - elsősorban apróhirdetést 

- az eddigimél nagyobb méretben 
és 

mennyiségben vehet fel, A kiadóhiva- 

tal ez után a lehetőséghez mérten 
sza- 

vatolni tudja a hirdetésnek időpont
ra 

való megjelenését is. 

- Háromszorosára. emelkedett a
 Vati- 

utánváros lakosainak száma. (Vatik
ánvá- 

aa ros). A háborua kitörésekor a Vatikán- 

városban lakó papság és világi sze- 

mélyek, a svájci gárda, a pápai csen
dőr- 

ség és a vatikáni tüzoltóság száma 627 

személy volt. Ez a szám most hoz
závető- 

legesen 2000. Az emelkedést sok Dél- 

rtáliából menekült papnak a Vatiká
nvá- 

rosba való betelepedése okozt
a, azonki- 

vál megerősitették a svájci gárdát, 
végül 

pedig Rómából a Vatikánvárosba költ
öz- 

ködtek az ellenséges államok, diplomat
ái 

is (Tp.). 

Robbanás egy angol hadihajón. 

tIsztambul). Beiruthi jelentés szerint az 

egyik angol hadihajón heves robbanás 

történt. A személyzet több tagja életét 

bvesztette, A robbanás következében tüz 

támadt a hajón. (Rador)). 

Azaugol bank uj elnöke. (A
mszter- 

dam). A brit hirszolgálat jelentése 
sze- 

rint április 18-ikával lord Katte-t nevez
- 

ék ki az angol bank elnökévé. Az egész-
 

okokból lemondott Montagu Nor- 

nan 24 évig vezette az amgol bankot. 

Rador). 
Az óvóhely halottja. Timisoara-Te- 

nesvárott Schmitz Ferenc dr. ügyvéd 

rtesitette a hatóságokat, hogy Paris- 

utcai háza légvédelmi óvéhelyé
n ismeret: 

len férfi holttestét találták. A hatásá
gi 

megállapitás szerint az ismeretlen férfi 

természetes halállal halt meg. 

Lopás a Iugoji-lugosi pályaudvaro
n. 

Grobei Zerold, az egyik hotinmegyei
 ki- 

iritett helységből való tanitó feljelen
tést 

ett, hogy a lugoji-lugosi pályaudvaron 

00.000 iejt, valamint személyi iratok
at 

optak el tőle. 
-aAkasztott ember a légvédelmi ő

vő- 

Timisoara-Temesvárott a Regele 

! 1. számu ház lakói az esti órák- 

ban az épülethez tartozó légvédelmióvó- 

en akasztott embert találtak. É
rtesi- 

tték a hatós 

ogy a halott Babeu Stefan 54 
éves con- 

stantai munkással azonos. Meg
állapitot- 

tak azt is, hogy Babeu öngyilkosságot 

vetett el. 

- A „Condor" uj beosztása. (Lissza- 

bon). A „Condor", a legnagyobb 
német 

személyforgalmi repülőgép uj beosztá
st 

nyert. A nagy utasszállitő repülőgépet a 

hób 

.......
 

IRE 

ágot, anmely megállapitotta- 

Aprilis 14, péntek 
Róm, kat.: Jusztia 
Protestáns: Tibor 
Ort.: Nagypéntek 

Kiadóhivatal: I Piata 

Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesit
ésé 

lej, hárona hónapra 400 lej. 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárunpokat és ün
nepeket követő napok kivé- 

telével, - Szerkesztőség: Timisoara I., Eul. Regina 
Maria 8, távbeszélő 50-78. 

vel vagy postán küldve: Egy hónapra 140 

Eéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissz
a, még abban az esetben sem, ha 

erre külön megkérnek. 

Aradon előfizetések, felszélamlások Metianu-utca é
, hirdetések Eminescu-utea 4. szám 

alatt, Keclama Iredá ban. Távbeszélő 17-11. 

Napkelte: 5.15 ó. 
Napny.: 18.47 ó, 
A nappal hossza: 
18 óra és 32 perc 

Eratianu 3, távbeszélő 28-10. 

Egyes száma ára 5 lej. 

Cosma Aurel dr. sajtóminiszteri 

tanácsos állitólagos szerencsétlenségé- 

ről elterjedt hirekkel kapcsolatban a 

Dacia cimü napilap azt irja, hogy a Bu- 

curestit ért légi támadás alkalmával a 

miniszteri tanácsosnak csupán az Ath
e- 

neé Palace szállóban lévő lakása pus
z- 

tult el. Cosma Aurel dr. a támadás ide- 

jén az óvőhelyen tartózkodott és sértet- 

len maradt. ; 

Az érettségi időpontját elhalasztot- 

ták. (Bucuresti). A nemzetmüvelési 
mi- 

nisztérium közli, hogy az április 24-én 

megtartandó érettségi vizsgát később 

meghatározandó időpontra halasztotta. 

-Személyenkint két kilogramm fehér 

lisztet adnak. Timisoara-Temesvár város 

közélelmezési szolgálata a román hus
véti 

ünnepekre való tekintettel intézkedett, 

hogy fehér liszt kerüljön kiadásra. E 

liszt a Hisztlerakatokban kapható jegy 

ellenében. Személyenkint két kilogramm 

fehér liszt kapható. Ara kilénként 127 

lej, a papirzacskót is beleértve. 

-A kiváncsiak zavarják a tüzoltók 

munkáját. (Bucuresti). Londonban fel-
 

róják a lakosságnak, hogy az emberek a 

bombázások után rögtön az utcára men- 

nek, hogy lássák a tüzoltók munkáját. 

Legutóbb az egyik német támadás után
 a 

rendőrséget Mellett igénybe venni, hogy 

utat vágjanak a tömegen keresztül a 

tüzoltóknak. (Curentul). 

- Megszüntette adását az isztanbuli 

rádió. (Isztanbul). Az isztanbuli rádió 

megszüntette adását, mivel az eddigi 100 

kilowattos adóberendezés elavult és je- 

lenleg nem lehet uj berendezést szerezni. 

Törökországban jelenleg csupán az an- 

karai rádió müködik. (Tp.). 

Holtan bukott le a szekérről. Ora- 

vita-Oravicabányán a Racajdiei-uton a 

városi vámsorompóhoz érkezett Suru 

Rafael környékbeli lakos, amikor hirte- 

"en holtan esett le a szelkeréről. A 
vizs- 

gálat megállapitotta, hogy Surut sziv- 

Daja ölte meg. 

Loetartóztatták Leon Blum fivérét. 

(Vichy). A francia rendőrség Toulouse 

városában letartóztatta Leon Blum volt 

miniszterelnök fivérét, Marcel Blum-ot 

és feleségét. A letartóztatás oka: hamis
 

okmányokkal igyekeztek eltitkolni zsidó 

származásukat. (Europapress). 

Alvás közben ellopták a cipőjét. 

Fantaneru Alexandru vasutas a timi- 

soarai-temesvári nagypályaudvaron az 

égyik motorkocsiban aludt. Amikor fel- 

ébredt, megütközéssel vette észre, hogy 

a lábáról ellopták a cipőjét. A lopásról 

feljelentést tett a rendőrségen. 

(*) Házasság. Haják András és Kardoss 

Jutka Budapesten házasságot kötötte
k. 

eRüs 
fette, 

UDVARIAS HÖLGY 

A villamos összes ülőhelyei foglalta
l. 

Az egyils állomáson idősebb 
hölgy száll 

fel. Az ülő férfiak közül egy sem m
oz- 

dul. 

A hölgy mosolyogva áll meg egy 

fiatal r előtt és nyájasan igy szó- 

uitja meg: 

opapress). 

- Ismert román iró halála. (Buecu- 

resti). Szerden reggel bucuresti lakásán 

szivroham következtében meghalt Ion 

Minulescu ismert román iró. Minulescu 

egyidőben a szinházak országos vezér- 

igazgatója volt. (Rador). 

- Menekült szakemberek alkalmazá- 

sa, Timistorontal-Temestorontál megye 

prefekturája közli, hogy mindazok a 

vállalatok vagy cégek, amelyek menekült 

orvosokat, gyogyszerészeket, mérnökö- 

ket, épitészeket, gazdákat vagy más 

szakembereket kiívánnak alkalmazni, ha- 

sonlóan kömüvesmestereket, pékeket, 

muüszerészeket, traktorvezetőket vagy 

más iparosokat, erre vonatkozó megfe- 

jelő kérvényüket juttassák el a megyei 

prefekturára. Ilyen szakembereket ma- 

gánemberek is kérhetnek alkalmazásra. 

- Petlot dr. böröndjeinek tartalma. 

(Parizs). A tömeggyükos francia orvos, 

Petiot dr. böröndjemek tartalmát vizs- 

gálva a következe runadaraboaat talál- 

tak: Z8 férfiöltöny, mintegy 100 női 

ruha, ezenkivül más csomagokban to- 

vabbi 11 férfiöltöny, 218 nadrag, 110 ing, 

sz pár cipő, 120 noi ruha, 100 mői ing, 

21 női kalap, 22 női felöltő. Többek kö- 

zött az egyik böröndben gyermek ruhát 

is talaltaia és ugy vélik, hogy Petiot dr. 

egy gyermeket is megölt. A megtalált 

ruhadarabok segitségével azt remélik, 

hogy megtudják allapitani az áldozatok 

személyazonosságát. (Rador). 

-Betörés Lugoj-Lugoson. Secosan 

Magda lugoji-lugosi lakos bejelentette 
az 

ettani rendőrségen, hogy lakásán isme- 

-etlen betörők jártak és 50.000 lej értékü 

holmit vittek magukkal. 

() Közgyülés. „Corvin" Hitelszöv
et- 

kezet közgyülését április 16-án, 
vasár- 

nap, d. e. 10 órakor a timisoarai
, erzsé- 

betvárosi Kiefer-vendéglő helyiségében 

fogjuk megtartani. 

*) Vérszegénység, étvágytalanság 
el- 

len FERROL vastáplikőr a legajánlato- 

sabb, Ara 298 lej. GENIUS-krém 
a legjobb 

arc-ápolószer. Ára 150 lej. Földes-gyógy- 

szertár, Arad, Kapható gyógyszertár
akban 

és drogeriákban. 

- ügyeletes gyógyszertárak. April
is 13, 

csütörlök: Arad: Kárpáti dr. (a hegy- 

aljai villamos állomás mellet:), 
Dick dr. 

(Marasesti-utcta 1). - Timisoara- 

Temesvár: Belváros: Jahner (Liber- 

tátii-tér és Vasile Alexandri-utca saro
k), 

Gyárváros: Sandovici (Dacilor-utca 10), 

Erzsébetváros: Bianu (Míron Costin-utca 

1), Józsefváros: Neurohr (Preye
r-utca 1), 

Mehala: Corvin (Closca-utca 
18). -Fra- 

teliaUjkisoda: Panajoth, 
- Erei 

dorf-Szabadfalu: Bonomi. 

Nék hadiszolgálati kötelezettsége 

Magyarországon. (Budapest). M
iniszter- 

tanácsi határozat értelmében a 
legköze- 

lebb rendeletileg éleibe lépteti 
a nők kö- 

telező hadiszolgálatát. Rendelet jelenik 

meg, amely kimondja, hogy minden, a 

hadiszolgálat szempontjáb igénybehető 

nőtől elvárják, hogy erre a szolgálatra 

önként jelentkezzék. Az önkéntes 
jelent- 

Fozés előnye, hogy a nök maguk 
választ- 

hatják meg munkahelyüket és foglalk
o- 

Aeukat. Valamennyi társadalmi os
ztály- 

beli nőre egyformán kötelező 
lesz a hadi- 

szolgálat és a nőket tehetségük, hajla- 

mul és kiképzésük szerint osztják be. Az 

iletékes hatóságok a nőknek a hadiszol- 

eálatra való boeosztásánál igyelnezni f
og- 

öak lehetáságet nyutitani arta. hogy a 

hadiszoleálatos nők családiuknál és la- 

Tóhelvülrön maradianak és ornan jár- 

Uaya nivet 
DIAKJAINKÉRT 

Szegénysorsa magyar diákok tanittatá- 

sára és segélyezésére néhai Fischer Ala- 

dár, az aradi római katolikus főgimnázium 

elkunyt igazgatójának emlékére N. N. a 

Déli Hirlap utján 500 lejt adományozott. 

Ugyanerre a célra az aradi római katolikus 

egyházközség utján PapP Attila 1000 lejt, 

Azary Arpád 1000 lejt és Ruhm öÖdön 1000 

lejt adományozott. 

A MAGYAR NaPKözZösséG BANSAÁGI 

IRODAÁJA 

utján egy névtelenül maradni kivánó ne 

messzivü emberbarát Szent Antal nevében 

10.000 lejt adományozott és azt a követke- 

zőképpen kivánja felosztani: a Szent Er- 

zsebes otthonnak 4000 lejt, a dr. Kakuk- 

csecsemőgondozónak és gyermekotthonnak 

4000 lejt és a frateliai-ujkisodai napközi 

gyermekotthonnak 2000 lejt. 

A DELI HIRLAP KIADÓHIVATALAÁBAN 

BEFOLYT ADOMÁNYOK 

Az aradi Vásárhelyi Janka-otthon ré- 
szére: Müller Kárclyné ravatalára szánt 

koszoru megváltása cimén Kell Ottilia 100( 

lejt, N. N. 1000 ejt 

A dr. Kakuk-csecsemőgondozó és napközi 

gyermekotthon javára Szent Judás Tádé 

nevében S. E, 200 lej. 

Megnyüt a milanói Scala. (Róma) 

Scala együttese Verdi Falstaifjáva, a 

mniévadját. Az uj köztársasági allam meg 

teremtése óta Ölaszorszagban ezt tekin- 

tik a legnagyobb müvészi eseménynek. 

A Teatre Láricot magát is sulyosan meg- 

rongálták a gyujtóbombák ésigy nagy 

muűszaki nehezsegekkel kellett megküz 

deni. A munkához az illetekes német 

szervek is segédkezet nyujtottak s ök is 

hozzájárultak ahhoz, hogy Milanóban 

ujra nyolc szinház kezdhette meg tevé 

kenységét. 
-A BOLGAR ASSZONYOK A 

LEGI TERROR ELLEN. (Szójia). A 

bolgár asszony szövetség nivatálos 

tapja szembejordul a megjélemlitő 

légi támadásokkal és a következőket 

irja: A világ nmunden asszonyának 

kötelessége, hogy szembejorduljon 
a 

a mai hadvezetés módszereivel, amely 

tlégi iámadásokkal ártatlan emberéle- 

teltet otlt ki, polgári lakásokat se
mmi 

sit meg és évszágados kulturális ja- 

vakat pusztit el. A földkerekség min: 

den asszonyának kötelessége, ogy 
a 

mai ellenségeskedésen felülemel- 

kedve, egyöntetüen követelje a pol- 

gári lakosság ellen végrelajtott légi 

támadások megszüntetését. 

- sPOkRT: Városközi ökölvivóviadal T. 

misonra-Temesvárott, Görög-keleti husvés 

héttőjen nagyszabása ökölvivóviadalt ren- 

dez a Chinezul-CAMT. A vendégcsapat a 

furnu-severini CFR együttese lesz, amely 

legutóbb a pontozók segitségével sulyos 

vereséget mért a Chinezul-CAMT csapatá- 

ra. Ez a visszavágó most arra hivatott. 

hogy megállapitsa a valódi erőviszonyok
at, 

A viadal a Józsefvárosban felállitott Kra- 

teyi-cirkuszban kerül eldöntésre dálalőtt 1
0 

órai kezdettel, 

fezán 19 
a.....8 ö0 

A valalatolt saemélyzetéről készitett h 

mutatás 5 példányban való benyujtása az 

ietékes kereskedelmi és iparkamaránál. 

Törkölypálmkát nemes és direktt 

szélőből eddig a napig készithetnek a 

melék. 
1, 2, 5, 20 és 100 lejes papirpénzek 

tágának vágső hataridej. 

Az 1980 március 15. óta a román 

sereg egységei által kiállitott rekvir 

bónoknak visszacsatolási kölcsönkö 
formájában való felszámolására a 

hassapak a hadimunkára. (Donauzei- 
- Megengedi uram, 

jam önnek az állóhelyemet? 
hogy fölajáni 

tung). 

a 

eddig a napig kell benvultani az ille 

edóhivatalban, 
/ 

DéumAe 

A sok megpróbáltatast kiállott vilaghizu 

Teatro Larico-ban, megkezdte ezidei sz-: 



DÉLLIRLAP Péntek, 1944 április 1 

Rerceletek, intezkedések 
AZ ARADI LÉEGVEDELMI PARANCS- 

NOKSAÁG FIGYELMEZTETÉSEI 
Az aradi légvédelmi parancsnokság 

közli az alábbiakat: Tanácsolják mind 
azoknak, akiknek a városban semmi el- 
foglaltságuk nincsen, hogy költözzenek 
falura, főleg a hegyek közé. Meg kell ten- 
ni az intézkedéseket a gyermekek, nők és 
öregek vidékre való költöztetése érdeké- 
kében, mert bombatámadás után már 
nem mehetnek el. Légi támadás esetén a 
legszükségesebb holmit tartalmazó bö- 
röndöt mindenki vigye magával. Hordók- 
ba, vedrekbe stb. ivóviz tartalékolandó. A 
család valamennyi tagja részére óvóhely- 
árok ásandó. Ha megszéal a légi táma- 
dást jelző riasztókészülék, mindenki 
azonnal siessen az óvákelyre. Ejtszaka 
figyelni kell a riasztókészülékek eset 
leges jelzését és hogy az hallható le- 

gyen, a rádió tompitva müködjék. A kö- 
zönségnek tudnia kell, hogy a légi táma- 
dást jelző készülékekei csakis komoly 
veszély esetén szólaltatják meg a riasz- 
tójelzések tehát nem légvédelmi próbát 
jelentenek; ha próbát tartanának, azt 

előre közlik a lakossággal a lapok utján. 
Agz ingatlanok védelme érdekében az 
esetleg keletkező tüzek eloltására be kell 
szerezni a szükségeseket, mert méhány 
ezer lej befektetéssel milliókat érő va- 
gyon menthető meg a pusztulástól. Az 

övőhelyeket is fel Kell szerelni a szüksé- 
gesekkel (lapátok, orvosság stb.). Légi 
veszély esetén mindenki őrizze meg nyu- 
galmát és viselkedjék fegyelmezetten, a 
pánikot keltő személyek ellen erélyesen 
kell fellépni. Aprilis 10-én Arad vala- 
mennyi épületében a belső ablaktáblákat 
le kellett szerelni, azok biztonságba he- 
lvyezendők. Akik a fennti figyelmezteté- 
seket nem tartják meg, az államtól sem- 
mi néven nevezendő kártéritést nem kö- 
vetelhetnek. 

sSZAPPANKESZLETEK BEJELENTÉSE 
TIMISOCARA-TEMESVÁROTT 

A timisoara-temesvári közélelmezési hi- 

vatal felhivja a szappangyárakat és szap- 

pankészitő mühelyeket, valamint a kis- és 

nagyszappankereskedőket (drogistákat, 

gyógyszerészeket, stb.), hogy az SU, S, C, 

NS, valamint a lágy szappan raktáron lévő 

készletükről 24 órán belül jelentést köte- 

lesek ferni a közélelmezési hivatalnak. A 

bejelentés irásban vagy távbeszélőn is tör- 

ténhetik (Belváros, Lenau-utca 6, távbe- 
szélő 31 51). Mától kezdve a szappant csak 

jegy ellenében szolgáltathatják ki a fo- 

gyasztóénak, Egy-egy személyre 250 gramm 

szappar jár. A rendelkezés ellen vétőket 

megbüntetik 

AZz Az DI VAROSI KÖZELLATASUGYI 
HIVATAL INTEZKEDÉSE 

A LISZTFOGYASZTAÁSRÓL 
Az aradi városi közellátásügyi hivatal 

közll, hogy mivel a fehér kenyér árusitása 

árp hs 0-től kezdve jegyre történik, a 
vendég őknek és falatozóknak kérvényt 

jtaniok a városi közellátásügyi 

hivatalba kérve havi lisztszükségletük en- 

gedélyer sét. Az első- és másodosztályu 

vendé bon és falatozókban csakis fehér 

enyér é péksütemény fogyasztható. 

LEGVÉDELMI TÖRVÉNY 
MéeOSITASA ÉES KIEGÉSZITÉSE 

(Ötödik rész) 

. akasz, Egy hónaptól 2 évig terjedő 
feghaz és 10.000 lejtől 100.000 lejig ter- 

jedő penzbüntetéssel sujtják azt, aki a lég- 
védelemmel kapcsolatos tárgyakat vagy 

bármilyen anyagot a légügyi államtitkár- 

ságnak a hadfelszerelési minisztériummal 
egyetértésben kiadot: engedélye nélkül 

gyárt, forgalomba hoz, valamint azt, aki a 

védelmi szakban ilyen engedély nélkül 

üködik, vagy aki a megyei légvédelmi 
örzet, Bucurestire nézve pedig a bucu- 

légvédelmi körzet engedélye nélkül 

elyi munkálatokat vezet, valamin: 
n közhasznu berendezéseket hoz forga- 

mba, amelyek nem felelnek meg az ér- 
ben lévő törvényeknek vagy rendele- 

nek és végül akik mindezekkel kapcso- 

ban megkisérlik a hatóságok megtévesz- 
5 félrevezetését. 

IDŐSEBB bejárónőt felfogadnak Arad, 
Caragiale-utca, 16 Farkas. (1460) 

INDENFELE kötést vállalok, hivásra 
házhoz megyek. Arad, Marasesti-utca, 
12. Pálinkás. (1461) 

URILEANY, főzéshez értő, állást keres. 
Cimeket „Mirja" jeligére Reclámába 
kér, Arad, Eminescu-utca, 4. (1462) 

A NYUGDIJASOK kizárólag az Econo- 
matul Penzionarilor-ban, Arad, Emines- 
cu utca, 20., iratkozzanak fel tüzifára. 

(1463) 

BORBEVENNEK hegyaljai kolnát la- 
kás céljára. Cimeket a Kálmán gyógy- 
szertárban, Arad, Avram Iancu-tér, szi- 
veskedjék átadni (1464) 

NYUGDIJAS gépész Aradon, környékén, 
vagy a Hegyalján családias ellátásért, cse- 
kély fizetésért gépészséget, gépápolást vál- 
lal. Cimeket az aradi kiadóba kér „Nyug- 
dijas gépész" jeligére. (5477) 

CHISINEU CRIS-KISJENŐ mellett 80 hold 
gazdasági épülettel, 150,000 lej. Nikolovi- 
ciu-ügynökség, Arad, Avram Tancu-tér 21. 

FORDITÁST 
román és magyar nyelven 

vállalo 
Cim a timisoarai kiadó- 
hivatalban. 

KISZOLGALÓ leányt büfféhez és kifutó 
fiut vagy leányt felvesz a Budega-Susa 
na. Timisoara I., Regina Maria-ut 5. Bej. 
sz. 212/10421/1940. (2222) 

AKKOr DEON- és zongora-óráka: adok. 

Gémes Zsuzsa, Arac, Eminesci-utca 30. 

Ortutay-palota,. Jelentkezés 11-13 óra 
között. 

ELADÓ rekamié, hencser, asztalok, 
székek, fonott kerti butorzat (garnitu- 

ra) csillár, jégszekrény. Timisoara, I., 
Buteanuu., 20., 8. ajtó. A Banatia mö- 
gött. (2190) 

KERESEK azonnalra 3 nyelven beszélő 
két rendes, fiatal pincérleányt. Jelentke- 
zés Restaurant-ban, Timisoara, II., Eroi- 
lor dela Tisa-körut, 65. Bej. szám 
525/1944. (2194) 

KIFOGASTALAN szobaleányt keresnek 
azonnali belépésre. Cim a timisoarai 
Kiadóban (2200) 

e. . e - 

A tüzila összeirása 
ujból kötelező. Kérem a vevőközönséget, 
hogy faszükségletének az 1944/45. idény- 

re való előjegyzése és biztositása vé- 

gett, f. é. április hó 15-ig jelentkezzék 

M RADOVAN, Arad, fatelepén, 
Cogalniceanu-utca, 12-14. 

Távbeszélő. 18-50. Bej. szám 917/931 

PERZSASZÖNYEGET szakszerüen 

Stibinger, Timisoara IV.,, Budai 

m. 37. 

javit 

Deleanu- 

(2112) 

NAGYMÉRETÜ jégszekrényt keres 
megvételre Páslea Mugurel (a volt ös- 
terreicher-üzem) Timisoara, Berthelot- 
körut, 12. Bej. szám 13/12.006/94414 

(2183) 

KIFUTÓLEANYT keresünk április 15-re. 

Jelentkezni lehet Dr Cristea 

ban, Timisoara, Lahovary-tér, 1. Bej. szám 

154/19597/941. 

AÁpróhirdetések 
ARAGaAZtartályt, üresen, vagy tele, 
vennék sürgősen, jó áron. Cimeket a ti 
misoarai kiadóba „Aragaz jeligére ké- 
rek. (2177) 

KERESEK vontatót (traktort) megvételre 
Lanz Buldog-- vagy Deutz-gyártmányt. 

Bethausen-malom, Severin megye. (2175) 

SZABASZATI TANFOLYAM. Az 1943- 
44. tanév utolsó csoportjai április 1. és 
15-én nyilnak meg. Beiratások: Scoala 
de croit, Országos szabászati iskola, Ti 
misoara, I, Uniriietér, 5. (4730) 

Bavárosi Dér ház tas eze 
bákkal, kert, korszerü épitkezés korül- 
belül 3.5 százalék jövedelem, 10,000.0060. 
HA SCHEK-ügynökség, Arad, Carol- 

körut 17. Távbeszélő 16-05. 
Bej. szám 2 5-937. 

Megbizható 

k si ocsist 
szonnalra keresnek. Cim: ROCSIN 
VASILE g Co, Timisoara, IV I.C Bratianu-u., 23. Bej. szám 104/703/ 1982. 

TÖMÖR nagy könyv- és iratszekrény ju 
nyos áron, költözködés miatt eladó, Ugyan- 
ott férfi télikabát és padlásholmi elad, 
Arad, Doamna Balasa-utca 149 szám. 

VAROS MELLETT egy tanyán munkasze. 
rető, rendes család elhelyezkedést nyer. 
Ailat- és baromfitenyésztésre kiválóan a 
kalmas a hely. Feltételek megegyezés sz 
rint. Timisoara, távb.: 16-57. 

FEJÖSTEHEN borjuval együtt, napi 25 
liter tejjel, eladó. Cim: Calea Aradului 
(Brauttahrt-csárda mellett) Str. Liege 
6 szám alatt. 

HET méhcsalád, 22 családra való orszá- 
gos kaptárak, anyanevelők, egyéb méhé- 
szeti felszerelés és egy kétajtós jég- 
szekrény eladó. Timisoara, L, Viad Dela- 
marina-u., 1., I. em., 13/a. (2212) 

MINDENES szobaleányt, bizonyitvá- 
nyokkal biré?, május 1-re keresek. Timi- 
soara, IV., Mircea Voda-u., 3. (2222) 

MÜVELT, jómegjelenésü, egyedülálló nő 
elmenne egyedülálló urhoz házvezetőnő- 
nek, anyahelyettesnek, két személyes, 
kis háztartásba, vagy más bizalmi állás- 
ba, április 15-re, vagy május 1-re. Ott- 
hont és jó bánásmódot igényel inkább, 
mint nagy fizetést. Ajánlatokat „1944 
május" jeligére a timisoarai kiadóhiva- 
talba kér. (2223) 

Tűzifa 
Összeírása 

Hatésági rendeletre kérjük a t. vevő- 
közönséget, hogy bejegyzés céljá- 
ból bennünket mielőbb felkeresni 
sziveskedjenek. „Mandat"-al rendel- 

kező C. F. R. nyugdijasok és alkal- 
mazottak kedvezményben részesül- 
nek. DOMSA és KÖVES fatelepe, 
Arad, Arenei-tér. Bej. sz. 878/1941. 

] 

NEMET-ROMAN-MAGYAR levelezést, 
könyvelést vállalok. Elsőrendü munkát 
végzek, Cimeket „Önálló jeligére a timi- 
soarai kiadóba kérek. (2221) 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Timisoara, 
IV., Fröbl-u., 1., 7. ajtó. (2219) 

GYERTYATARTÓ, ezüst, 3-águ, két 
darab, nagyon szép, eladó. Cim a timi- 

soarai kiadóban. (2218) 

TALPALAST és szemfelszedést olcsón 
és gyorsan vállalok. Timisoara, II., Mer- 
cur-u., 3. Kötőde. (2216) 

FODRASZSEGEÉDET és tanoncot keres 
Martin, Timisoara, IV., General Dra- 
galima-tér, 15 (2213) 

ELADÓO női ruha, 37-es barna női cipő, 
népies himzésü függöny, falvédő. Timi- 
soara, I., Eugen de Savoya-u., 8, I. em,, 
12 (2211) 

El VESZETT egy kulcs-csomó szombaton 

11-13 óra között. Megtalálóját kérik, 
jutalom ellenében adja le Tipografia Dacia 

Traiana, vagy III. kerület Feldioara-utca 
7. szám alatt. 

ELADOK használt konyhai, zománcozott 

főzőedények és egyéb konyhafelszerelési 

gyógytárá- 

Hnáit, női háziruhák és cipők. Timisoara II. 

(2210) ! 

tárgyak, darabonként is, valamint hasz- 

Epure-utca 2. emeleten. (2133) 

ARO-mozi, Arad 4 24. Előadások a, 5, 7 és e.kor 
Bei. sz. 1446.-104" 

t a mult-ban Kísér 

Aprilis 16-án, vasárnap, rendkívüli husvéti bemutató. 
Olga Tseheehova és Ferdinand Marian 

. 

Csütörtöktől kezdve jegyelővétel 

és Cogalniceanu utca 12-14 alatt. Táv 

IDŐSEBB asszony azonnali vagy ápril 
15-i belépésre állást keres könnyü mun 
kára, bejárónőit. Cime: Timisoara, IV. 
Dimitrie Sturdza-utca, 21. Kollár. (5471) 

ÖNALLÓAN dolgozó szabómunkás azonnal 
alkalmazást nyer. Jahn-szalon. Timisoara, 
Belváros, Regele Mihai-ut 3. szám, I em. 

ROYA L-mozgó, Arad 
Alexandru-utca 2. Távbeszélő 18.3. 

Pompás husvéti müsor: 
e e 

Hej, cigány.. 
Az 1dény legnagyobb, zenés, tancos 

Iinaje. 

1LADO két női tavaszi kabát, több mői 

soara, IV., Miron Costin-u, 1, I. em, 5. 
(2230) 

MINDENES szakácsnőt, esetleg bejáró- 
nőt felfogadnak. Timisoara, IV., I. Vaca- 
rescu-u., 5. 

1 

TANINŐ, ezüstróka, kombinált szobák 
és más butor, bőr bőröndök, römikövek, 
Sehöberi" fotőjök, irógépek eladók 
Zongora bérbeadó. Gáborne, Timisoara, 
III, Timotei Cipariu-u., 5. (2228) 

BEJAÁROÓNÖT azonnalra keresnek két 
személy részére. Timisoara, I, Regina 
Maria-körut, 5., 10. ajtó. (1753) 

KREMSZINÜ redőnyös és sport-gyer- 
mekkocsi eladó Timisoara, II, Matasaa 
rlor-u., 36 (21867) 

A legjobb sűtemény 
kapható a 

PARADIS 
most megnyilt uj cukrászdában, 

ARAD. Emineseu-utea 13. 
Bej. szám 11482-944. 

PIANINŐ, védjegyes, kitünő állapotban 
évő, olcsón eladó. Timisoara, II, Daci- 
lor-u., 23., 17. ajtó (2227) 
GYERMEKKOCSI, vajszmü, majdnem 
uj, olcsón eladó. Timisoara, IV., Fröbl-u. 
36., II. em., 25. (4647) 

MEGBIZHATÓ, jobb nő ajánlkozik ki- 
sebb háztartas vezetésére, esetleg köny- 
nyebb beteghez ápolónőnek is menne. 
im a timisoarai kiadóhivatalban. 

NYUGDIJASOK: 
A tüzifa összeirása ujból kötelező. 
érem a nyugdijasokat mind, hogy 
tuzifa szükségletüknek az 1944/45k 
éenyre való előjegyzése és biztositása 
égett, f. é. április 15-ig jelentkezzenek 

a nyugdijasok aradi vasutállomási 
fatelepén, 

az állatrakodónál, M. RADOVAN, A-ad 

beszélő 18-50. Azok a nyugdijasok, 
kiknek van „Mandat de Transport -juk, 
vegfelelő kedvezményben részesülnek 
MILOVOI RADOVAN fatelepe, Arad, 

Cogalniceanu-utea, 12 1144. 
d. e. 11-1-ig, d. u. 4=6 ig. 917/931 (Folytatjuk). 
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